



# 哈密市人民政府公报

2024年8月23日第2期(总2期)

哈密市人民政府  
主管主办

传达政令  
宣传政策  
指导工作  
服务社会

哈密市人民政府  
办公室编辑出版

主 编: 张 勇  
副 主 编: 何成军  
内文编辑: 周 伟  
任 杰

## 目 录

### 哈密市人民政府文件

哈密市人民政府关于启用市政府行政复议专用章和行政应诉专用章的公告  
哈密市人民政府..... (2)

### 哈密市人民政府办公室文件

关于印发2024年哈密市人民政府重大行政决策事项目录的通知  
哈政办发〔2024〕13号..... (3)

### 常务会议

哈密市第二届人民政府第19次常务会议  
..... (5)  
哈密市第二届人民政府第20次常务会议  
..... (7)  
哈密市第二届人民政府第22次常务会议  
..... (9)

# 哈密市人民政府关于启用市政府行政复议专用章和行政应诉专用章的公告

为进一步优化哈密市人民政府本级行政复议与应诉案件处理程序，提高案件办理效率，自本公告发布之日起，启用“哈密市人民政府行政复议专用章”和“哈密市人民政府行政应诉专用章”，需以市政府名义出具的行政复议和行政应诉法律文书，分别加盖市政府行政复议专用章、市政府行政应诉专用章。

特此公告。

附件：专用章样式

哈密市人民政府

2024年4月16日

附件



# 关于印发 2024 年哈密市人民政府重大行政决策事项目录的通知

哈政办发〔2024〕13 号

各区县人民政府，市直各有关部门（单位）：

《2024 年哈密市人民政府重大行政决策事项目录》（以下简称《目录》）已经市委、市政府同意，现予印发，并就有关工作通知如下：

一、各区县人民政府、市直各部门（单位）要认真学习贯彻《新疆维吾尔自治区重大行政决策程序规定》（以下简称《程序规定》），深刻认识规范重大行政决策行为的重要意义，严格执行重大行政决策办理程序等具体要求，推动法治政府建设。同时，要高度重视《目录》事项的承办与执行，加强组织领导，周密安排部署，明确专人负责抓好各环节具体任务，切实压实工作责任。

二、列入 2024 年《目录》的事项，决策承办单位要按计划加快办理进度，严格落实公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体决定等法定程序，务必于年内完成并及时提请市政府常务会议审议。对于审议通过的重大行政决策事项，决策执行单位必须依法、全面、及时、正确执行，确保取得实效。

三、《目录》实施动态管理，根据市委、市政府年度工作任务变化等实际情况确需调整《目录》的，由承办单位深入研究论证、充分阐明依据，提出调整意见报市司法局汇总后提请市政府研究决定。决策承办单位和执行单位要将履行重大行政决策程序形成的记录、材料及时完整归档，依法

规范管理。重大行政决策实施情况纳入年度法治政府建设考核体系。

附件：2024年哈密市人民政府重大行政决策事项目录

哈密市人民政府办公室

2024年4月19日

附件

## 2024年哈密市人民政府重大行政决策事项目录

序号	决策事项名称	承办单位
1	星星峡“一港一廊”规划设计编制	市交通运输局
2	哈密市中心城区供热专项规划	市住建局
3	哈密市节约用水中长期规划修编 (2023—2035年)	市住建局
4	哈密市装备制造产业倍增发展支持措施	市工信局
5	调整哈密市物业服务收费指导价标准	市发改委

# 哈密市第二届人民政府第 19 次常务会议

2024 年 5 月 11 日，哈密市第二届人民政府召开第 19 次常务会议，专题学习习近平总书记论“三农”工作和乡村振兴战略，习近平总书记关于知识产权保护的重要论述，中共中央、国务院《知识产权强国建设纲要（2021—2035 年）》。听取哈密市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况，审议相关工作规划、实施办法、方案等。市委副书记、市长吾拉木江·热依木主持会议并讲话。

会议要求，要聚焦“三农”工作重点任务，认真贯彻落实好市委农村工作会议精神，持续在“五个想清楚弄明白”上用力，抓牢抓实农业产业化发展，落实落细保障粮食和重要农产品稳定安全供给、农牧民增收、“三农”要素保障等重点任务，全力以赴做好“三农”工作。要加快产业经济发展，坚持目标导向、问题导向和结果导向，用超常规、创造性的办法克服困难、落实工作，全力以赴抓好工业生产、招商引资、交通物流、文旅产业等各项重点工作，认真落实“一企一策”包抓制度，及时帮助企业解决困难，加强煤电油运气等要素协调保障，确保重点企业开足马力生产，确保上半年实现时间、任务“双过半”，为完成全年目标奠定坚实基础。

会议强调，要争分夺秒抓项目扩投资，各相关部门要以更大的力度、更实的行动、更硬的措施，抓好“一对一”精准服务，推进在建、开工、前期项目“三张清单”，力争在二季度形成更多货币投资量和实物工程量，要加大对招商引资签约项目跟踪落实，积极对接联系，力促招商项目尽快落地。要加强知识产权保护，聚焦创新驱动发展和产业转型升级，紧密对接产学研深度融合，协同创新，加快提升知识产权创造、运用、保护、服

务质效。

会议强调，要坚持不懈抓好安全生产工作，各级各部门要全面检视安全生产工作中存在的问题，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪，深入开展安全生产治本攻坚三年行动、安全风险隐患大排查行动，消防安全集中除患攻坚大整治行动，突出抓好道路交通、危化品、防汛抗旱、建筑施工、食品药品等领域的安全管理，坚决守住安全生产底线。

市政府党组成员，市政府副秘书长；各议题单位及列席单位主要负责同志，市政府法律顾问等参加会议。

# 哈密市第二届人民政府第 20 次常务会议

2024 年 6 月 14 日下午，哈密市第二届人民政府召开第 20 次常务会议，专题学习习近平总书记关于应急管理的重要论述，习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害的重要指示精神。听取哈密市安全生产工作开展情况汇报。市委副书记、市长吾拉木江·热依木主持会议并讲话。

会议指出，市委召开二届七次全会，就全市有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识各项工作作出全面安排部署。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和铸牢中华民族共同体意识的重要论述，贯彻落实自治区党委十届十一次全会和市委二届七次全会明确的各项目标任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，做实做细文化润疆工作，坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，持续推动各民族交往交流交融，切实把习近平总书记和党中央的决策部署、自治区党委和哈密市委的部署要求落实到每一项具体工作中，转化为在中国式现代化进程中更好建设社会主义现代化新哈密的生实践，全面打造铸牢中华民族共同体意识标杆和典范。

会议强调，要坚持不懈抓好安全生产工作。当前正值安全生产月，全市各级各部门要以开展安全生产月系列活动为契机，坚决扛起安全生产重大政治责任，思想上再重视、责任上再压实、措施上再细化，以最坚决的态度坚守安全红线，不断推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会议强调，要加强经济运行调度分析。坚持目标导向、问题导向和结

果导向，锚定全市各项目标任务，认真盘点差距和不足，加强经济运行调度分析、抓实经济工作各项措施，积极克服困难、落实工作，确保上半年实现时间、任务“双过半”，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

会议还对抢抓节日消费旺季、充分释放政策红利、积极扩大旅游消费；狠抓项目建设扩大有效投资等工作提出明确要求。

会上审议并通过了相关议题。

张志先、叶尔江·胡斯满、滕春玲、李建勇、吐尔洪·吐尔地等市领导，市政府秘书长、副秘书长；各议题单位及列席单位主要负责同志，市政府法律顾问等参加会议。

# 哈密市第二届人民政府第 22 次常务会议

2024 年 8 月 9 日上午,哈密市第二届人民政府召开第 22 次常务会议,专题学习《中华人民共和国行政复议法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等法律法规,听取上半年哈密市深入打好污染防治攻坚战工作情况、信访及粮食安全工作开展情况,审议相关工作请示、办法、规划等,并安排部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长吾拉木江·热依木主持会议并讲话。

会议要求,要始终把维护社会稳定摆在首位,加快构建全方位、立体式、智能化社会治安防控体系,加强法治哈密建设,实施好“互联网+基础治理”行动,构建大法治工作格局。要落实依法行政要求,自觉将党的领导贯穿到行政复议工作全过程和各方面,在为人民服务第一线依法稳妥化解行政争议,努力实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。要高度重视复议案件中反映出的问题,加强对相关法律法规的研究和市场情况的摸底了解,做到早发现、早介入、早解决,保证工作贴近市场、贴近实际。要强化贯彻落实丰富拓展我市行政复议体制改革的好经验、好做法,进一步健全和完善府院联动机制,不断开创行政复议工作新局面。

会议强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,大兴调查研究之风,推动各级领导干部深入基层一线,真正把群众反映的诉求搞清楚,把法律规定和政策要求搞明白,把问题的症结搞准确,依法依规解决信访问题,努力用信访干部的辛苦指数换取人民群众的满意指数。要强化责任落实,严格落实领导干部接访下访和包案要求,不当“甩手掌柜”,行业主管部门要认真履行“系统抓、抓系统”责任,坚持用法治方式解决

信访问题，努力在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

会议强调，要着力加强生态环境治理和保护，持续深入推进污染防治攻坚，保持力度、延伸深度、拓宽广度，深化重点区域、重点领域污染防治，做好重点监管单位周边土壤环境监测，强化固体废物和新污染物治理，严厉打击各类环境违法行为。要主动扛起保障粮食安全的重大政治责任，进一步强化耕地数量保护和质量提升，大力推进高标准农田建设，不断调整优化农业产业结构，持续提升粮食单产水平，扎实做好秋粮田间管理和秋收工作。要统筹推进粮食生产加工、储备流通、保供稳价、节粮减损，充分运用数字化、智能化技术手段，强化粮情监测预警，不断提升我市粮食安全保障水平。

张志先、叶尔江·胡斯满、王昊、李云涛、滕春玲、吐尔洪·吐尔地、谭湘等市领导，市直部门单位主要负责同志参加会议。